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(54) Malaxor cu acţiune ciclică 

     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la industria construcţiilor 

de maşini, în special la malaxoare, şi poate fi 
utilizată la prepararea amestecurilor uscate, 
semiuscate, de mortar şi de beton plastic sau 
vartos. 

Malaxorul cu acţiune ciclică conţine un 
corp (1) cu fund semicilindric, instalat pe nişte 
suporturi (4), în pereţii frontali ai căruia este 
montat un arbore (3) rotativ cu organe de 
amestecare, executate in formă de bare radiale 
(2), fixate pe arbore (3) în şah cu formarea 
rândurilor longitudinale şi transversale. La 
capetele arborelui (3) sunt fixate nişte 
răzuitoare radiale (8) diametral opuse. Pe 
capetele barelor radiale (2) sunt montate nişte 
răzuitoare longitudinale (7), înclinate faţă de 
axa arborelui (3). Fiecare bară (2) a rândurilor 
longitudinale, incepand de la mijlocul randului, 
este amplasată cu alternanţă, cu decalaj 
circular faţă de bara (2) de mijloc în direcţie 
inversă rotirii arborelui (3). Fiecare bară (2) a 

rândurilor transversale este amplasată cu 
decalaj longitudinal în stânga şi în dreapta faţă 
de poziţia iniţială. 

Revendicări: 1 
Figuri: 4 
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(54) Cyclic mixer  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to mechanical 

engineering, in particular to mixers and may be 
used for preparation of dry, semidry, mortar 
and concrete plastic or rigid mixtures. 

The cyclic mixer comprises a body (1) with 
semi-cylindrical bottom, installed on supports 
(4), in the end walls of which is mounted a 
rotary shaft (3) with mixing members, made in 
the form of radial bars (2), fixed on the shaft 
(3) in a staggered order with the formation of 
longitudinal and transverse rows. At the ends 
of the shaft (3) are fixed diametrically opposite 
radial scrapers (8). At the ends of the radial 
bars (2) are mounted longitudinal scrapers (7), 

inclined relative to the axis of the shaft (3). 
Each bar (2) of the longitudinal rows, starting 
from the middle of the row, is placed 
alternately, with circular displacement relative 
to the middle rod (2) in the opposite direction 
of rotation of the shaft (3). Each bar (2) of the 
transverse rows is placed with longitudinal 
displacement to the left and to the right relative 
to the initial position. 

Claims: 1 
Fig.: 4 
 

 

 
 
(54) Смеситель циклического действия 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к машино-

строению, в частности к смесителям, и 
может быть использовано для 
приготовления сухих, полусухих, 
растворных и бетонных пластичных или 
жестких смесей. 

Смеситель циклического действия 
содержит установленный на опорах (4) 
корпус (1) с полуцилиндрическим дном, в 
торцевых стенах которого смонтирован 
вращающийся вал (3) с перемешивающими 
органами, выполненными в виде 
радиальных стержней (2), закрепленных на 
валу (3) в шахматном порядке с 
формированием продольных и поперечных 
рядов. На концах вала (3) закреплены 

диаметрально противоположные ради-
альные скребки (8). На концах радиальных 
стержней (2) смонтированы продольные 
скребки (7), наклоненные относительно оси 
вала (3). Каждый стержень (2) продольных 
рядов, начиная с середины ряда, размещен 
поочередно, с круговым смещением 
относительно стержня (2) с середины в 
обратном направлении вращения вала (3). 
Каждый стержень (2) поперечных рядов 
размещен с продольным смещением влево и 
вправо относительно начальной позиции. 

П. формулы: 1 
Фиг.: 4 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la industria construcţiilor de maşini, în special la malaxoare, şi poate 
fi utilizată la prepararea amestecurilor uscate, semiuscate, de mortar şi de beton plastic sau 
vartos. 5 

Este cunoscut un malaxor cu acţiune ciclică, care conţine un corp cilindric cu organe de 
amestecare în formă de bare situate radial în şah pe suprafaţa arborelui rotativ [1]. 

Dezavantajele malaxorului cunoscut constau in consumul mare de energie in procesul 
amestecării din cauza intrării concomitente în amestec a barelor situate pe linii 
longitudinale paralele cu axa arborelui, ceea ce conduce la creşterea rezistenţelor la 10 
înaintare şi din cauza existenţei între rândurile transversale de bare a zonelor cu amestec 
neafânate deplin şi cu densitate mai mare, care opun o rezistenţă mai mare înaintării 
barelor. 

Cea mai apropiată soluţie prezintă un malaxor cu acţiune ciclică, care conţine un corp 
cu fund semicilindric, instalat pe nişte suporturi, în pereţii frontali ai căruia este montat un 15 
arbore rotativ cu organe de amestecare, executate în formă de bare radiale, fixate pe arbore 
în şah cu formarea unor rânduri longitudinale şi transversale, la capetele arborelui fiind 
fixate nişte răzuitoare radiale diametral opuse, totodată pe capetele barelor radiale sunt 
montate nişte răzuitoare longitudinale, înclinate faţă de axa arborelui [2]. 

Dezavantajele malaxorului cunoscut constau in consumul mare de energie in procesul 20 
amestecării din cauza intrării concomitente în amestec a barelor situate pe linii 
longitudinale paralele cu axa arborelui, ceea ce conduce la creşterea rezistenţelor la 
înaintare şi din cauza existenţei între rândurile transversale de bare a zonelor cu amestec 
neafânate deplin şi cu densitate mai mare, care opun o rezistenţă mai mare înaintării 
barelor. 25 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în micşorarea consumului de energie şi în 
intensificarea procesului de amestecare. 

Problema se soluţionează prin aceea că malaxorul cu acţiune ciclică conţine un corp cu 
fund semicilindric, instalat pe nişte suporturi, în pereţii frontali ai căruia este montat un 
arbore rotativ cu organe de amestecare, executate în formă de bare radiale, fixate pe arbore 30 
în şah cu formarea rândurilor longitudinale şi transversale, la capetele arborelui fiind fixate 
nişte răzuitoare radiale diametral opuse. Pe capetele barelor radiale sunt montate nişte 
răzuitoare longitudinale, înclinate faţă de axa arborelui. Fiecare bară a rândurilor 
longitudinale, incepand de la mijlocul randului, este amplasată cu alternanţă, cu decalaj 
circular faţă de bara de mijloc în direcţie inversă rotirii arborelui, în aşa mod încât nicio 35 
bară a rândului longitudinal nu coincide cu nicio altă bară a acestui rând. Fiecare bară a 
randurilor transversale este amplasată cu decalaj longitudinal în stânga şi în dreapta faţă de 
poziţia iniţială, în aşa mod încât nicio bară a rândului transversal nu coincide în direcţie 
transversală cu nicio altă bară din acest rând. 

Rezultatul invenţiei constă în micşorarea rezistenţelor la înaintarea barelor prin amestec 40 
datorită acţionării consecutive în timp a barelor rândurilor longitudinale cu decalaj circular 
şi unui număr mai mare de intersectări ale zonelor de acţionare a barelor asupra 
materialului, afânării lui şi micşorării densităţii datorită decalajului longitudinal al barelor. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea generală a malaxorului; 45 
- fig. 2, vederea A-A din fig. 1; 
- fig. 3, situarea tradiţională a barelor şi răzuitoarelor radiale pe suprafaţa desfăşurată a 

arborelui; 
- fig. 4, situarea barelor cu decalaj circular şi longitudinal pe suprafaţa desfăşurată a 

arborelui. 50 
Simbolurile reprezintă: 
- în fig. 1 şi 2,   viteza unghiulară a organului de lucru; 
- în fig. 3 şi 4, I...VI  numărul de ordine al rândurilor longitudinale de bare; 
1, 2, 3, 4,  numărul de ordine al barelor; 
a, b, c, d, e, f, g, h, i  indicarea rândurilor transversale de bare (fig. 3) şi a, b, c, d, e, f, 55 

g, h, i, j, k, l, m, n, o, p, q, r, s, t, u, v, w  indicarea randurilor transversale de bare cu 
decalaj circular şi longitudinal (fig. 4); 

v  viteza periferică a barelor.  
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Malaxorul include un corp 1 cu organe de amestecare, executate în formă de bare 
radiale 2, fixate pe un arbore 3 rotativ  în şah, cu decalaj circular şi longitudinal, suporturi 
4, rulmenţi 5, în care se sprijină capetele arborelui 3, rulmenţi 6, în care se sprijină bucşele 
corpului 1, răzuitoare longitudinale 7, montate pe capetele barelor 2, răzuitoare radiale 8 
diametral opuse, fixate la capetele arborelui 3, un mâner 9, fixat pe partea superioară a 5 
corpului 1, un limitator 10, fixat pe suprafaţa exterioară a corpului şi rezemat de ramă. 

În comparaţie cu malaxorul cunoscut cu bare fixate tradiţional (fig. 3), fiecare bară a 
randurilor longitudinale, începând de la mijlocul rândului, este amplasată cu alternanţă, cu 
decalaj circular faţă de bara de mijloc în direcţie inversă rotirii arborelui. Fiecare bară a 
rândurilor transversale este amplasată cu decalaj longitudinal în stânga şi în dreapta faţă de 10 
poziţia iniţială, în aşa mod încât nicio bară a rândului transversal nu coincide în direcţie 
transversală cu nicio altă bară din acest rând (fig. 4). Curbele care unesc barele 1-2-3-4, 5-
6-7 etc. sunt îndreptate cu partea convexă în direcţia deplasării barelor. 

Malaxorul funcţionează în modul următor. 
La rotirea arborelui 3 (mecanismul de acţionare nu este indicat), componentele 15 

amestecului turnate în corpul 1 sunt străpunse de organele de amestecare în formă de bare 
radiale 2 şi se divizează la fiecare bară în şuvoaie: stâng şi drept. Şuvoiul stâng şi cel drept 
se întâlnesc respectiv cu şuvoaiele drept şi stâng, formate de organul de amestecare stâng şi 
cel drept alăturate. Deoarece vectorii vitezelor şuvoaielor sunt îndreptaţi unul faţă de altul 
sub un unghi oarecare, are loc amestecarea acestor şuvoaie. Şuvoaiele nou-formate se 20 
divizează apoi în câte două şuvoaie de către următoarele organe de amestecare. 

La continuarea acestui proces are loc o aşa amestecare, în care componentele şuvoaielor 
iniţiale aflate în partea stângă a malaxorului vor ajunge în partea dreaptă a lui, iar 
componentele şuvoaielor iniţiale din partea dreaptă a malaxorului vor ajunge în partea 
stângă a lui. Materialul ajuns în stânga malaxorului este direcţionat spre dreapta de către 25 
răzuitoarele radiale 8 de stânga şi treptat trece în dreapta; concomitent materialul ajuns în 
partea dreaptă a malaxorului este direcţionat spre stânga de către răzuitoarele radiale 8 de 
dreapta şi treptat trece în partea stângă. Răzuitoarele 7 montate pe capetele barelor 2 şi 
situate în jumătatea dreaptă a malaxorului deplasează materialul din stratul periferic spre 
stânga şi-l introduc în zona acţionării barelor şi, concomitent, răzuitoarele 7 situate în 30 
jumătatea stângă a malaxorului deplasează materialul din stratul periferic spre dreapta şi-l 
introduc în zona acţionării barelor. Astfel se obţine amestecarea intensă şi omogenă a 
componentelor. 

Situarea barelor pe arborele malaxorului cu decalaj circular şi longitudinal (fig. 4) faţă 
de poziţia lor tradiţională (fig. 3) contribuie la diminuarea rezistenţelor la înaintarea 35 
organelor de amestecare. Decalajul circular al barelor contribuie la acţionarea consecutivă a 
barelor asupra materialului, fiind exclusă acţionarea concomitentă, care duce la creşterea 
rezistenţelor de amestecare. Decalajul longitudinal contribuie la majorarea numărului de 
zone de acţionare a barelor asupra materialului, care este egal cu numărul total de bare plus 
două zone acţionate de răzuitoarele radiale. Aceasta conduce la majorarea numărului de 40 
interacţiuni ale zonelor de acţionare a barelor, la afânarea amestecului şi micşorarea 
densităţii lui şi, ca rezultat, la micşorarea rezistenţelor la înaintare. 

Situarea curbelor, care unesc barele fiecărui rând longitudinal, cu convexitatea in 
direcţia deplasării barelor conduce la afânarea masei întregi de amestec şi micşorarea 
rezistenţei la înaintare, deoarece barele din partea dreaptă a curbelor deplasează materialul 45 
în dreapta, iar cele din partea stângă deplasează materialul in stanga. 

La finele procesului de amestecare a componentelor uscate se adaugă lichidul liant 
uniform de-a lungul malaxorului. Procesul de malaxare este analogic celui descris. 

In continuare, la finele procesului de preparare a amestecului corpul 1 se roteşte cu 
mânerul 9 în direcţie opusă rotirii arborelui şi are loc descărcarea amestecului preparat prin 50 
gura corpului 1. Curăţarea suprafeţei cilindrice interioare a corpului de amestecul lipit se 
efectuează cu răzuitoarele 7 fixate pe capetele barelor 2, iar a pereţilor laterali  cu 
răzuitoarele radiale 8. În procesul rotirii corpul se reazemă în rulmenţii 6, iar arborele 3  in 
rulmenţii 5. După amestecare corpul 1 este readus în poziţia iniţială cu mânerul 9 până la 
sprijinirea cu limitatorul 10 in rama malaxorului.  55 
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Malaxor cu acţiune ciclică, care conţine un corp (1) cu fund semicilindric, instalat pe 
nişte suporturi (4), în pereţii frontali ai căruia este montat un arbore (3) rotativ cu organe 
de amestecare, executate în formă de bare radiale (2), fixate pe arbore (3) în şah cu 
formarea rândurilor longitudinale şi transversale, la capetele arborelui (3) fiind fixate 
nişte răzuitoare radiale (8) diametral opuse, totodată pe capetele barelor radiale (2) sunt 
montate nişte răzuitoare longitudinale (7), înclinate faţă de axa arborelui (3), 
caracterizat prin aceea că fiecare bară (2) a rândurilor longitudinale, incepand de la 
mijlocul rândului, este amplasată cu alternanţă, cu decalaj circular faţă de bara (2) de 
mijloc în direcţie inversă rotirii arborelui (3), în aşa mod încât nicio bară (2) a rândului 
longitudinal nu coincide cu nicio altă bară (2) a acestui rând, totodată fiecare bară (2) a 
rândurilor transversale este amplasată cu decalaj longitudinal în stânga şi în dreapta faţă 
de poziţia iniţială, în aşa mod încât nicio bară (2) a rândului transversal nu coincide în 
direcţie transversală cu nicio altă bară (2) din acest rând.  

 

 
Director adjunct Departament:   GROSU Petru 
 
Şef Secţie:       SĂU Tatiana 
 
Examinator:     ANDREEVA Svetlana 
 
 

 
Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 

str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 
 



 
MD 815 Z 2015.06.30 

 
6 
 

Figuri 
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Fig. 3 
 
 
 

 
 

Fig. 4 
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